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ПРЯМІ ІНОЗЕМНІ ІНВЕСТИЦІЇ, ТА ЇХ ВПЛИВ НА ЗОВНІШНЬОЕКОНОМІЧНИЙ ПОТЕНЦІАЛ 

УКРАЇНИ 

 

Важливим  фактором економічного розвитку будь-якої країни є рівень розвитку її зовнішньоекономічної 

діяльності.  Одним з пріоритетних напрямків даної діяльності є покращення відносин з іншими країнами, на 

взаємовигідних умовах, за допомогою підвищення експортного потенціалу продукції. 

З огляду на економічне становище, яке склалося в Україні за останні роки, надходження коштів ззовні має вплив 

не лише на процес зовнішньої торгівлі, а й на науково-технічний прогрес, підвищення рівня життя населення, зміну 

кількісних та якісних показників внутрішньо-економічної діяльності, а також впливає на процес модернізації 

виробництва, який, в свою чергу, дає змогу покращити умови праці, збільшити кількість робочих місць, підвищити 

ефективність виробництва. Саме тому дослідження прямих іноземних інвестицій є актуальним, і має вагоме значення 

для економіки країни, а також підвищенні рівня експорту товарів. 

Тому необхідно дослідити вплив прямих іноземних інвестицій на зовнішньоекономічного потенціалу держави, а 

також динаміку коливань обсягів експорту  в залежності від зміни кількості зовнішніх надходжень. 

На сьогоднішній день, Україна зазнає значних змін у структурі економіки, саме тому існує гостра необхідність у 

залученні коштів ззовні. Це, насамперед,  дасть змогу модернізувати виробництво, провести переобладнання на 

підприємствах, що в свою чергу підвищить конкурентоспроможність вітчизняної продукції не лише на внутрішніх, а й 

на зовнішніх ринках, відповідно обсяги експортованих товарів будуть зростати, що покращить  стан внутрішньої 

економіки. Тому доцільним буде розглянути рівень прямих інвестицій країн світу для того, щоб проаналізувати 

динаміку залучених ззовні коштів (рис.1). 

 

 
Рис. 1 Прямі інвестиції (акціонерний капітал) з країн світу в економіці України (2010-2016 р.р) [4]. 

 

До 2014 року кількість прямих іноземних інвестицій в економіку України поступово зростала. У 2014 році був пік 

іноземних надходжень, і у наступні роки рівень надходжень різко пішов на спад. Це звичайно негативно вплинуло на 

економіку країни, і було зумовлено низкою причин, зокрема:  

- нестабільною економічною та політичною ситуацією в країні;  

- недоліками в законодавчій базі країни;  

- високим рівнем корупції. 

Після аналізу загальних інвестицій в Україну доцільним буде розглянути внески країн у відсотковому відношенні 

(рис.2). 

 
Рис. 2 Структура прямих інвестицій (акціонерного капіталу) із країн світу в економіці України  [4]. 
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Також необхідно розглянути обсяги інвестицій з України в інші країни (рис. 3). 

 

 
 

Рис. 3 Структура прямих інвестицій з України за країнами світу (виконано автором за даними [4]). 

 

Найбільше інвестицій надходить від Кіпру, також значне інвестування надходить з Нідерланд. А ось розвинені 

країни світу не надають значного фінансування, це може бути пов’язане з тим, що Україна неефективно використовує 

інвестиційні кошти.  Доцільно було б залучити ці кошти для підвищення якості виробленої продукції та 

продуктивності виробництва, це дало б можливість налагодити співпрацю з країнами-лідерами, і позитивно вплинуло 

на зовнішньоекономічну діяльність держави. 

Найбільш активна зовнішня політика ведеться з Кіпром. Але, значна частина отриманих з цієї країни коштів, була 

виведена українськими бізнесменами з території України з метою ухилення від податків. Тому, для того щоб 

налагодити взаємовигідну співпрацю з провідними країнами світу необхідно реформувати зовнішньоекономічне 

законодавство, та встановити більш жорстку антикорупційну політику. 

Отже для того, щоб збільшити рівень експорту, необхідно, залучатися підтримкою провідних країн світу, і 

співпрацювати з ними на взаємовигідних умовах, це дасть змогу розширити ринки збуту вітчизняної продукції, але 

для цього необхідно підвищити рівень конкурентоспроможності товарів, тому потрібно, в першу чергу, внести зміни у 

встановленому законодавстві стосовно зовнішньої політики, податковому, соціальному та інших законодавствах. По 

друге необхідно розробити систему страхування від інвестиційних ризиків для іноземного капіталу. Також, 

необхідною умовою є посилення антикорупційної політики. Якщо вищезгадані зміни будуть виконуватися 

інтенсивним шляхом, то Україна матиме можливість залучити більшу кількість інвестицій, і за умови доцільного їх 

використання, зовнішньоекономічний потенціал країни стрімко зростатиме, що в свою чергу дасть потужний поштовх 

для подальшого її розвитку. 
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